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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Párbeszédre és nyitottságra építene a leendő Tisza-kormány 
2026. május 9. – Magyar Szó, Pannon RTV 

A határon túli magyar közösségek problémáinak meghallgatását ígéri a Tisza. Tarr Zoltán, a 

leendő Tisza-kormány társadalmi kapcsolatokért és kultúráért felelős minisztere a határon túli 

magyar közösségekkel kapcsolatos tervekről beszélt. Kiemelte, hogy az első időszak 

legfontosabb feladata az egymásra figyelő párbeszéd kialakítása lesz, valamint az, hogy 

közvetlenül megismerjék az egyes közösségek problémáit és igényeit. Hangsúlyozta, hogy 

szeretnék áttekinteni azokat a területeket is, amelyek jelenleg a legfontosabbak a határon túli 

magyarok számára, beleértve a kulturális és nyelvi identitás megőrzését segítő támogatási 

formákat is. – Az első lépések mindenképpen az aktív és nyitott füllel végzett vagy folytatott 

párbeszéd szálainak a felvétele lesz. Tehát nagyon fontos, hogy megismerjük egymást egyrészt, 

másrészt meghallgassuk azokat a problémákat, azokat a feladatokat, amelyeket az egyes 

határon túli magyar közösségek képviselői látnak a saját munkájukban, és szeretnénk 

áttekinteni azt, hogy az ügyek, mik azok a témák, amelyeknek a legfontosabb most ezen 

közösségek számára, ideértve azokat a különböző finanszírozási formákat is, amelyek 

nyilvánvalóan szükségesek ezen közösségek kultúrájának, nyelvének megőrzése érdekében. 

 

Zelenszkij gratulált Magyar Péternek miniszterelnökké választása alkalmából 
2026. május 9. – MTI, hirado.hu, Kárpátalja.ma 

Volodimir Zelenszkij ukrán elnök gratulált szombaton Magyar Péternek ahhoz, hogy 

megkezdte munkáját Magyarország miniszterelnökeként. Az államfő az X-en tett 

bejegyzésében kiemelte: szimbolikus értékű, hogy Magyar Péter beiktatása éppen Európa 

napján történt. „Ukrajna kész fejleszteni az együttműködést Magyarországgal, és erős 

kapcsolatokat építeni a két ország között a jószomszédi viszony és a népeink iránti kölcsönös 

tisztelet talaján. Együtt nagyobb erőt adhatunk népeinknek, és egész Európát is erősebbé 

tehetjük” – hangsúlyozta Zelenszkij, sikereket és eredményes munkát kívánva Magyar 

Péternek miniszterelnöki tisztségében. 

 

Robert Fico: Szlovákia jószomszédi kapcsolatokat kíván ápolni Magyarországgal 

Magyar Péter kormánya alatt 
2026. május 9. – ma7.sk  

Szlovákia jószomszédi kapcsolatokat kíván ápolni a Magyar Péter vezette új kormány idején 

Magyarországgal - jelentette ki Robert Fico szlovák miniszterelnök pénteken Moszkvában. "Azt 

akarom, hogy jószomszédi kapcsolataink legyenek a szomszédainkkal. Van nálunk egy 

közmondás, amely szerint a rossz szomszéd rosszabb, mintha égne a ház. Személyesen még 

nem ismerem Magyar Pétert, de arra kell törekednem, hogy megértsük egymást, hogy a 

Magyarország és Szlovákia közötti kapcsolatok ugyanolyan szinten legyenek, mint Orbán 
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(Viktor leköszönő miniszterelnök) idejében. Csak gratulálni tudunk a magyarországi 

választások győztesének. Örülni fogunk az együttműködésnek" - mondta újságírónak 

Moszkvába érkezése után a szlovák kormányfő. Fico közölte, hogy mindössze egyszer beszélt 

telefonon Magyar Péterrel, és megállapodtak abban, hogy az első találkozójukat Brüsszelben 

tartják. "Megállapodtunk, hogy ott (Brüsszelben) találkozunk először" - mondta Fico. 

 

Dr. Pásztor Bálint levélben gratulált Magyar Péternek 
2026. május 10. – Magyar Szó, Pannon RTV, Vajdaság Ma 

Tegnap megalakult Magyarország új Országgyűlése, amelynek alakuló ülésén Magyar Pétert 

választották meg Magyarország új miniszterelnökének. A kinevezést követően dr. Pásztor 

Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke levélben gratulált neki. Pásztor levelében 

hangsúlyozta: biztatónak tartja, hogy már a miniszterelnöki megválasztás előtt lehetőség nyílt 

személyes találkozóra és a vajdasági magyar közösséget érintő legfontosabb kérdések 

áttekintésére. Kiemelte azt is, hogy Magyar Péter elfogadta a meghívását, így a nyár folyamán 

Vajdaságba látogat. A VMSZ elnöke reményét fejezte ki, hogy a megkezdett párbeszéd 

hamarosan Budapesten folytatódhat. 

 

Megkezdődik a leendő kormány miniszterjelöltjeinek parlamenti bizottsági 

meghallgatása 
2026. május 11. – MTI, 24.hu, 444.hu, atv.hu, Telex.hu, hirado.hu 

Megkezdődik ma a leendő Tisza-kormány miniszterjelöltjeinek parlamenti bizottsági 

meghallgatása. A bizottsági struktúrát az Országgyűlés szombati alakuló ülésén fogadták el a 

képviselők, megválasztva a testületek elnökét, alelnökeit és tagjait is. A miniszterek kedden 

tehetnek esküt a parlamentben. Az előző ciklushoz képest néggyel több, 20 bizottsággal 

folytatja munkáját az új parlament, a testületek közül 14-et a Tisza mint kormánypárt, négyet 

a Fidesz, egyet-egyet a KDNP és a Mi Hazánk elnököl. Hétfőn tizenhárom bizottság tart 

meghallgatást – derül ki a parlamenti honlapon található meghívókból. A belügyminiszteri 

posztra jelölt Pósfai Gábor 10 órától a nemzetbiztonsági, 12 órától a honvédelmi és 

rendvédelmi bizottság tagjait tájékoztatja terveiről. Ugyanez a két bizottság hallgatja meg 

kinevezése előtt Ruszin-Szendi Romulusz honvédelmi miniszterjelöltet: 10 órától a 

honvédelmi, 14 órától a nemzetbiztonsági bizottság. Ugyancsak két bizottság hallgatja meg 

hétfőn Tarr Zoltánt: a társadalmi kapcsolatokért és kultúráért felelős miniszterjelölt 10 órakor 

a magyarországi nemzetiségek bizottságának ülésén kezd, 14 órakor a magyarságpolitikai 

bizottság tagjaival találkozik. 
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Budapest után Bukarest is odateszi a magáét: kistérségi magyar központtá válhat 

Györgyfalva 
2026. május 8. – Krónika 

Nagyot fordult az idő kereke a Kolozsvár melletti „magyar szigeten”: a sok évtizedes 

elhanyagoltság, elszigeteltség után ma már Budapest és Bukarest is „a tenyerén hordozza” 

Györgyfalva közösségét. Hiszen a magyar állami támogatásból megépült óvoda 

szomszédságában román állami finanszírozással fogtak neki az iskolaépület felújításának-

bővítésének. Riportunkban bemutatjuk a 4,2 millió eurós projektet, az ideiglenes 

konténeriskolát. Soós Sándor alpolgármester azt is felvázolja, hogyan válhat Györgyfalva a 

kolozsvári kínálattal is vetekedő kistérségi magyar oktatási központtá. 

 

Kelemen szerint nem kívánatos a kisebbségi kormány, de elfogadható 
2026. május 8. – Krónika, maszol.ro 

Továbbra is az a legfontosabb cél, hogy újra létrejöjjön a korábbi koalíció, és hogy a 

miniszterelnököt az összes érintett párt elfogadja – jelentette ki Kelemen Hunor RMDSZ-elnök 

csütörtökön, a Nicușor Dan elnökkel folytatott informális megbeszélések után. A ProTV-nek 

nyilatkozva Kelemen kijelentette, hogy a koalíció újjáalakítása marad az első opció, és ezt a 

változatot a szociáldemokraták is preferálják. Számunkra az első opció a koalíció újjáalakítása. 

Természetesen szükség van egy olyan személyre, akit mindenki elfogadhat, a PNL, a PSD, mi 

és az USR is. És valószínűleg ez a személy nem jöhet sem a PSD-ből, sem a PNL-ből, mert akkor 

felmerül a kérdés, hogy a másik párt hogyan fogadja el ezt a kalandot követően. Olyan ember, 

akit Grindeanu, a PSD és a többiek is elfogadhatnak. Négy-öt szereplő van a koalícióban, de 

meg kell találni azt az embert, aki tudja kezelni a válságokat, a politikai válságokat, a 

bizalomhiányt, kezelni kell a kormányzati válságot” – mutatott rá. 

 

Az RMDSZ nem ellenezné, hogy ismét Bolojan legyen a miniszterelnök 
2026. május 8. – Krónika, maszol.ro 

Az RMDSZ-nek nem lenne kifogása Ilie Bolojan esetleges újbóli miniszterelnöki kinevezése 

ellen, ha a Szociáldemokrata Párt (PSD) egyetértene ezzel – jelentette ki Csoma Botond, az 

RMDSZ képviselőházi frakciójának vezetője. Az RMDSZ politikusa erről pénteken beszélt az 

RFI rádióban. Mint kifejtette, az RMDSZ az eddigi koalíció újjáalakítását vagy egy kisebbségi 

kormányt szeretne, bár elismeri, hogy ez utóbbi nem lenne megvalósítható. Ha senki sem akar 

együttműködni az Európa-barát pártok közül senkivel, akkor eljutunk oda, hogy eljön az a 

pillanat, amikor az AUR kerül hatalomra. Nem hiszem, hogy ez jó lenne. A PSD hibát követett 

el azzal, hogy ezt a bizalmatlansági indítványt a szélsőséges AUR párttal közösen terjesztette 

be” – mondta a képviselő az RFI-nek. 

 

A bizonytalanság felerősíti a veszteségérzetet Erdélyben 
2026. május 8. – maszol.ro 

Szombat délután már új miniszterelnöke lesz Magyarországnak Magyar Péter személyében. A 

Fidesz súlyos választási vereségével az Orbán Viktor által fémjelzett nemzetpolitika jelenlegi 
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formája is véget ér. Az egyesek szerint félrevezetett és a budapesti váltást tragédiaként megélő 

erdélyi magyarokról, a most távozó kormányfő politikai jövőjéről is kérdeztük Pászkán Zsolt 

politikai elemzőt. 

 

A „vad gróf” fürdője, konyhás kalandjai: nívós kulturális kínálattal várja 

közönségét a nagybányai Teleki Napok 
2026. május 8. – Krónika 

Nagybányán május 12-én kezdődik a Teleki Napok, azaz a város és a környék magyarságának 

nívós kulturális eseménysorozata. Dávid Lajos, a Teleki Magyar Ház vezetője megkeresésünkre 

felelevenítette, 2007-ben szervezték meg első ízben a Teleki Napokat, azóta csak egyetlen 

évben maradt el az eseménysorozat. Az idei programkínálat – akárcsak korábban – kulturális, 

művészeti szinten sok területet átfog, a zenét, képzőművészetet, kultúrtörténetet. „Arra 

törekszünk, hogy minél színesebb, gazdagabb legyen a program. Jellemzően felnőtteknek szóló 

programokról van szó, de a fiatalabb korosztályokat is megszólítjuk. Rövidebb, néhány napos 

programként indult a Teleki Napok, a kezdetekkor a ház udvarán található Teleki-mellszobor 

leleplezése köré szerveződött, aztán folyamatosan bővült az adott lehetőségekhez igazodva. Az 

elmúlt években többnyire közel egyhetessé nőtt” – mondta el Dávid Lajos. 

 

Körbejárjuk az EU-t – Európa-napi párbeszédet szerveztek Marosvásárhelyen 
2026. május 9. – maszol.ro 

Körbejárjuk az EU-t címmel Európa-napi rendezvényt szervezett Marosvásárhelyen Vincze 

Loránt európai parlamenti képviselő. Meghívottaival azt a kérdéskört próbálták körüljárni, 

hogy mit hozott, mit visz és milyen lesz az EU? Mennyibe kerül, hol van a helyünk és mi a 

dolgunk benne? A házigazda elmondta: május 9-e jó alkalom arra, hogy az Európai Unióról ne 

politikai szlogenek vagy leegyszerűsített kritikák mentén beszéljünk. Szerinte ma túl gyakran 

jelenik meg torzított formában „Brüsszel” képe a közbeszédben és a közösségi médiában, ezért 

fontos, hogy árnyaltabb kép alakuljon ki az EU működéséről, előnyeiről és hibáiról is. 

Hangsúlyozta: nem fekete-fehér módon szeretnének beszélni Európáról, hanem reális, 

kritikus, ugyanakkor kiegyensúlyozott párbeszédet szeretnének kialakítani. Úgy fogalmazott, 

Románia uniós tagsága és az erdélyi magyar közösség európai identitása természetes része a 

mindennapoknak, amelyet nem kell sem szégyellni, sem relativizálni. 

 

Megjósolta az RMDSZ képviselője, mi lenne, ha magyarul tennének esküt 

Románia parlamentjében 
2026. május 10. – Krónika 

A magyar és román nyelvű sajtót egyaránt bejárta a hír, hogy Gurzó Mária tiszás képviselő 

szombaton román nyelven tett esküt a magyar Országgyűlésben. Az anyanyelven való 

eskütételt közéleti szereplők, köztük Csoma Botond parlamenti képviselő is kommentálta. Az 

RMDSZ szóvivője közösségi oldalán azt írta, a frissen megalakuló magyar Országgyűlésben egy 

román nemzetiségű képviselő román nyelven, vagyis az anyanyelvén tette le az esküt. Mint 

fogalmazott, ezért megtapsolták, nem kifütyülték. „El tudom képzelni, milyen hisztérikus 
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reakciókat váltana ki nálunk, ha valaki magyar nyelven mondaná el a teljes esküt. Főleg azok 

részéről, akik a demokráciára hivatkoznak, de a kisebbségi jogoknál hirtelen véget ér a 

tolerancia. Különösen ironikus ez azon a héten, amikor George Simion a magyarokat az AUR-

ba hívta, miközben Dan Tanasă ismét „Budapestre küldött” bennünket a parlamentben” – 

olvasható a bejegyzésben, amely egyrészt arra utal, hogy a Románok Egyesüléséért Szövetség 

(AUR) elnöke, George Simion kedden bírálta az RMDSZ-t, amiért a szövetség képviselői és 

szenátorai nem szavazták meg a kormány elleni bizalmatlansági indítványt, ugyanakkor 

felhívással fordult a romániai magyarokhoz, hogy ha valódi politikai képviseletet akarnak, 

iratkozzanak be a pártjába. 

 

Szilágysomlyó adott otthont a Magyar Kisebbség Történelme és Hagyományai 

Országos Tantárgyversenynek 
2026. május 10. – maszol.ro 

Három napon át a magyar történelem, hagyományőrzés és közösségi összetartozás jegyében 

zajlott Szilágysomlyón a Magyar Kisebbség Történelme és Hagyományai Országos 

Tantárgyverseny. A döntőre az ország tizenkét megyéjéből érkeztek diákok, hogy tudásukat 

összemérjék, ugyanakkor kapcsolatokat építsenek és közösen erősítsék identitásukat. A rangos 

esemény ünnepélyes megnyitóját csütörtök délután tartották a szilágysomlyói 

kultúrotthonban, ahol a szervezők, pedagógusok és meghívott közéleti személyiségek egyaránt 

hangsúlyozták: ez a verseny jóval több egy egyszerű tantárgyi megmérettetésnél. A megnyitó 

konferálója, Márton Gabriella tanítónő kiemelte, hogy a rendezvény az összetartozás ünnepe 

is, ahol „a múlt értékei, a jelen elkötelezettsége és a jövő reménye találkozik”. Elhangzott, hogy 

tizenkét megye – Arad, Bihar, Beszterce-Naszód, Brassó, Kolozs, Kovászna, Hargita, Hunyad, 

Maros, Szatmár, Szilágy és Temes – legjobb diákjai érkeztek Szilágysomlyóra. A szervezők 

szerint jelenlétük bizonyítja, hogy a magyar közösség értékei összekötik az erdélyi és partiumi 

magyarságot. 

        
Ficón túl, ellenzéken innen 
2026. május 8. – ma7.sk 

Miért zárta ki az együttműködést a Smerrel és a Republikával a Magyar Szövetség? Mire 

számíthatnak a felvidéki magyarok a parlamenti ellenzéktől? Mikorra állnak fel a Magyar 

Szövetség jelöltjei az őszi helyhatósági választásokra? Hogyan folytatható a stratégiai partneri 

viszony az új budapesti kormánnyal? Célkeresztbe kerül a felvidéki magyarság a kihűlő 

magyar–szlovák kapcsolatok miatt? A szlovákiai politikában történt térfélválasztásról, az 

államközi viszony és a nemzetpolitika várható alakulásáról, illetve a közelgő helyhatósági 

választások esélyeiről és kihívásairól Gubík Lászlót, a Magyar Szövetség elnökét kérdeztük.  

Stratégiai döntést hozott a Magyar Szövetség elnöksége: kizárja a parlamenti választások előtti 

együttműködést a Smerrel és a Republikával. Gubík László pártelnök vezető ellenzéki 

politikusok társaságában tette meg a bejelentést egy múlt szerdai kerekasztal-beszélgetésen. A 

Magyar Szövetség elnöke a Ma7 közéleti magazinműsorában emlékeztetett, a pozsonyi Zichy-
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palotában rendezett fórumon nemcsak a helyszín volt szimbolikus, ott ült František Mikloško 

(KDH), azon kevés szlovák politikusok egyike, aki kiállt Esterházy János rehabilitálása mellett 

és Juraj Droba (SAS) megyeelnök, aki 2022-ben Pozsonypüspökiben bocsánatot kért a 

felvidéki magyarok kitelepítése miatt. Jelen volt Martin Dubéci (PS) parlamenti alelnök is, aki 

aláírta a kollektív bűnösséget és az utólagos földelkobzásokat elítélő, felvidéki civilek által 

indított petíciót. 

 

Gubík: Az ország talpraállítása a tét 
2026. május 8. – ma7.sk 

A Magyar Szövetség elnökét a HN Online Doslova (Szó szerint) című műsorban is az ellenzéki 

pártokkal folytatandó tárgyalásokról kérdezték. Gubík László ismét elmondta, hogy ez nem 

politikai szabadidőprogram, itt Szlovákia jövőjéről van szó. Mint ismeretes, a magyar párt 

elnöksége kizárta a választások utáni együttműködést a Smerrel és a Republika párttal. A 

Magyar Szövetség elnöke szerint a döntés nem a magyarországi aktuális helyzet vagy a Fidesz 

veresége miatt született meg, ahogy azt a műsorvezető kérdezte, hanem a jelenlegi szlovák 

kormány politikájával kapcsolatos tapasztalatok következménye. „Csalódtunk a Beneš-

dekrétumok ügyében, és csalódtunk a gazdaságpolitikájukban is. Látjuk, mi történik 

Szlovákiában, hogy görög útra léptünk” – mondta Gubík. Emlékeztetett arra is, hogy a 

kulturális minisztérium szigorítani akarja a nyelvtörvényt, kifogásolta a dél-szlovákiai 

borászok támogatásának hiányát, valamint azt, hogy a kormány nem hajlandó tovább bővíteni 

a nemzetiségi jogokat. 

 

Megnyílt a Munkácsy Mihály-díjas Krajcsovics Éva festménykiállítása a komáromi 

PLATZ Galériában 

2026. május 8. – ma7.sk  

A festék illata címmel, május 7-én a komáromi PLATZ Galériában nyílt meg a budapesti 

Krajcsovics Éva Munkácsy Mihály-díjas festőművész kiállítása. Saját bevallása szerint ezt a 

szintén Munkácsy Mihály-díjas Vojnich Erzsébet által rendezett tárlatot a jövő évi kerek 

életjubileuma előzöngéjének szánta, s azáltal egy régebbi álma valósult meg. A kiállítást Rényi 

András budapesti művészettörténész nyitotta meg. Fellépett a sokoldalú előadó, producer és 

zeneszerző, Szebényi Dániel, aki már többek között az Ocho Macho, valamint a Kowalsky meg 

a Vega zenekarban is játszott, és Presser Gáborral is közreműködött... Krajcsovics Éva 1947. 

április 21-én született Budapesten. Miután leérettségizett, 1966-1967-ben elvégezte a 

Kirakatrendezői és Dekoratőr Tanulóiskolát. Először az Ofotért Vállalatnál, majd a Papíripari 

Vállalatnál dolgozott tervező grafikusként. A szakiskolában Marczell György festőművész és 

Csíkszentmihályi Róbert szobrászművész keze alatt csiszolódott a tehetsége, majd 1968 - 80-

ban a Vasutas Képzőművészeti Körben Kling György festőművész volt a mestere. 1978-ban lett 

a Művészeti Alap tagja. 1985-ben a Duna Galériában volt az első önálló kiállítása, s ugyanebben 

az évben megkapta a Tornyai Plakettet. Számos csoportos tárlaton, például a szegedi és 

debreceni Nyári Tárlatokon és az egri Akvarell Biennálékon is szerepelt alkotásaival. 1985-ben 
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a Műcsarnok, 1997-ben pedig a Budapest Galéria kollektív kiállításán vett részt. Enteriőröket 

ugyancsak fest, és több külföldi helyszínen is bemutatta munkáit. 

 

Csíkország Óvoda igazi gyermekbirodalom 
2026. május 8. – ma7.sk 

A csallóközi kisközség, Dercsika életében igazi örömünnep volt az új óvoda csütörtöki átadása, 

mely a régi 1-4. évfolyamos alapiskola épületében kapott helyett. Hosszú út vezetett el a tegnapi 

szalagátvágásig, de az eredmény magáért beszél. Egy, a 21. századnak megfelelő modern 

intézmény jött létre, tágas terekkel, ahol az önfeledt és kreatív játékra és játékos tanulásra is 

rengeteg mód kínálkozik. Az udvaron nemcsak mászóka és hinták kaptak helyet, de egy hűsölő 

is, ami a melegebb napokon nyújthat árnyékos menedéket az apróságoknak. A családias 

hangulatú óvodaavatón a meghívott vendégeken kívül nemcsak a jelenlegi óvodások, szüleik és 

rokonaik vettek részt, de azok a csöppségek is, akik néhány év múlva lesznek óvodások. Jó volt 

látni, hogy az utánpótlás jó pár évre biztosított, a faluban sok fiatal család él. A Csíkország 

Óvoda elnevezés arra utal, hogy a településen hajdanán rengeteg csík hal élt, ezért a környéken 

élők nem is nevezték másként a falut, mint Csíkország.Tehát visszaköszön a múlt, a gyökerek, 

miközben az épület falain belül már a jövő nemzedékei nevelődnek. 

 

Legyél te is püspöki ovis! – Várja a leendő ovisokat a pozsonypüspöki magyar 

óvoda 
2026. május 8. – ma7.sk 

Az iskolai beíratások után május hónapban elkezdődtek az óvodai beíratások is az országban. 

A pozsonypüspöki magyar óvodában idén május 11-14-e között zajlik a személyes beíratás, de 

az elektronikus rendszeren keresztül az egész hónap folyamán lehet jelentkezni az óvodába. A 

szülők az óvoda honlapjáról letölthető elektronikus jelentkezési lap segítségével írathatják be 

a kisgyermeküket az óvodába, amelyhez mellékelni kell az orvosi igazolást is a gyermek 

egészségügyi állapotáról, és az anyakönyvi kivonat, illetve a személyazonosító okmányok 

másolatát is. Az óvoda nevelési programja a játékosság és az egészségesség jegyében zajlik, 

valamint nagy hangsúlyt fektet a magyar nyelvű nevelésre és oktatásra a magyar nemzeti 

kisebbség identitásának megőrzése érdekében, fogalmazott portálunknak Nagy Mónika, a 

Pozsonypüspöki Magyar Tanítási Nyelvű Óvoda és Alapiskola igazgatója. Az óvoda feladatának 

tartja a kisgyermekek minőségi felkészítését az általános iskolába szlovák és magyar nyelven, 

zökkenőmentes átmenet biztosítva ezáltal az óvodából az iskolába. 

 

Helytörténeti diákkonferencia Szencen 
2026. május 8. – ma7.sk 

A helytörténeti diákkonferenciák rendkívül hasznosak, mivel hidat képeznek a hagyományos 

elméleti oktatás és a gyakorlati életben szükséges készségek között. Elsődleges előnyük, hogy 

lehetőséget adnak a diákoknak saját kutatási eredményeik bemutatására, miközben fejlesztik 

az önálló véleményformálást, a kritikai gondolkodást és a szakmai vitakészséget, de a 

közösségépítés szempontjából is nagy a jelentőségük. Szencen évek óta nagy gondot fordítanak 
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a helytörténeti kutatás megkedveltetésére a diáksággal. Bizonyítja ezt az a tény is, hogy idén 

már 13. alkalommal került sor a Szenczi Molnár Albert Alapiskola, a Szenczi Molnár Albert 

Közgazdasági és Pedagógiai Szakközépiskola és a Szenci Városi Múzeum szervezésében a 

helytörténeti diákkonferenciára, amelynek köszönhetően olyan témák kerültek újfent elő, 

amelyeknek a feledésbe merülése nagy kárára lenne közösségünknek. Az idei diákkonferencián 

a két szenci magyar iskola hét diákja mutatta be kutatásai eredményét, felkészítő tanáraik, 

Szabó Eszter, Matus Mónika, Takács Róbert, valamint Kovács István támogatásával. A 

konferenciabizottság tagjai pedig Bukovszky László történész, Gaučík István történész, 

Strešňák Gábor múzeumigazgató és Szanyi Mária néprajzkutató voltak. 

 

Komáromért áldozták az életüket 
2026. május 8. – ma7.sk 

Méltóságteljesen emlékeztek a komáromi áttörés 107. évfordulójára. Az észak-komáromi 

Kárpátia Sport Polgári Társulás és a Felvidéki Értékőrzők, valamint a dél-komáromi Endresz 

Csoport Egyesület közös, koszorúzással egybekötött megemlékezése az itteni katolikus 

temetőben kezdődött, majd a túlparti Áttörés emlékműnél folytatódott. Délelőtt Falath 

Zsuzsanna muzeológus, délután Pokornyi Gábor történész, a Klapka György Múzeum 

igazgatóhelyettese mondott beszédet. A véres vasárnapként is emlegetett áttörés 102 

ismeretlen áldozatának tömegsírját 15 évvel ezelőtt az Egy Jobb Komáromért Polgári Társulás 

az Endresz Csoport Egyesülettel közösen újította fel. Azóta minden év május elsején 

emlékeznek a példás helytállást tanúsító városvédőkre. Az eseményen díszőrséget álltak a 

Komáromi Szekeresgazdák Hagyományőrző Egyesület, a Tolma Baranta Egyesület, a Magyar 

Nemzetőrség és az Erdélyi Vitézi Lovagrend tagjai. Reményik Sándor Templom és iskola című 

versének elhangzása után Pallag György, a Kárpátia Sport PT elnöke arról beszélt, hogy a 

megemlékezés célja a hősök áldozatának méltó megőrzése és a nemzeti összetartozás 

eszméjének erősítése. 

 

Gubík: Államközi kommunikációban indokolt a Szlovákia megnevezés használata 
2026. május 9. – Új Szó  

Gubík László a stratégiai partnerség fenntartását és gyümölcsöző nemzetpolitikai 

együttműködést vár az új magyar kormánytól. Kiss Beáta, a Csemadok elnöke bízik benne, hogy 

Magyar Péterék megtartják az előző kormány vívmányait. Gubík László, a Magyar Szövetség és 

Kiss Beáta, a Csemadok elnöke is ott volt az Országházban az új Országgyűlés megalakulásánál. 

Kiss Beáta szerint Sulyok Tamás köztársasági elnök meghívására érkeztek a magyar 

parlamentbe. Gubík szerint a partnerség fenntartása a mindenkori magyar kormány 

alkotmányos kötelezettsége. Egyeztetett már Tarr Zoltán leendő közművelődési miniszterrel 

is. „Telefonon egyeztettünk, személyes kapcsolatfelvételre még nem került sor, de hát még 

nagyon az elején vagyunk, tehát bízom benne, hogy a közeljövőben ez is meg fog történni”  – 

mondta az Új Szónak Gubík. Az egyik legfontosabb feladatának a már megítélt, de még el nem 

küldött magyarországi támogatások folyósításának felgyorsítását tartja. „Sok szervezetnek az 

éves programjai vagy a működése függ ettől, tehát ez egy konkrét és gyakorlati lépés” – mondta 
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Gubík. A Magyar Péter által ígért átvilágítástól nem tart.  „Felőlem világítsák át, amit át 

szeretnének világítani, csak ez ne menjen az ttervezett működés kárára”  – mondta Gubík. 

 

„A szél kihívásaira gyökerekkel válaszolt” 
2026. május 9. – ma7.sk  

A királyhelmeci intézményben rangos jubileumi ünnepséget tartottak, amelyen jelenlegi és 

egykori pedagógusok, egykori diákok és meghívott vendégek idézték fel az iskola elmúlt 

évtizedeit. A rendezvényen átadták az első Év Diákja díjat is. Egy iskola jubileumán könnyű 

évszámokat sorolni. Hány tanuló járt ide, mikor költözött esetleg új vagy egy másik épületbe, 

kik tanítottak benne, hogyan változott a neve, a fenntartója, a körülötte lévő világ. A 

királyhelmeci Helmeczy Mihály Alapiskola 75 éves ünnepségén azonban ennél több történt: 

emberek álltak egymás mellé emlékezni, akiknek az életében ez az iskola több mint egy régen 

fennálló intézmény. Számukra ez személyes emlék, munkahely, indulópont vagy hazatérési 

hely. Volt, aki tanított itt, volt, aki innen indult, és volt, aki most lépett fel először ilyen ünnepi 

alkalmon az iskola diákjaként. 

 

A szavak diadala 
2026. május 9. – ma7.sk  

Véget ért a XXXIII. Tompa Mihály Országos Verseny döntője Érsekújvárban. A versenyt a 

Csemadok Országos Tanácsa megbízásából a Csemadok Érsekújvári Területi Választmánya, a 

Szlovák Köztársaság Oktatási, Kutatási, Fejlesztési és Ifjúsági Minisztériumával, a Szlovákiai 

Magyar Pedagógusok Szövetségével, a Szlovákiai Magyar Szülők Szövetségével, a Csemadok 

területi választmányával és a Szlovákiai Magyar Művelődési Intézettel közösen szervezték meg. 

A bodzafehér áprilisi felhők és napsárga repceföldek harminchárom éve egyet jelentenek a 

Tompa Mihály Országos Verseny döntőjével. Ám hosszú készülődés előzi meg az áprilist mind 

a szervezők, mind a versenyzők részéről.  

 

Megemlékezés az I. és II. világháború tardoskeddi hőseiről 
2026. május 9. – Felvidék.ma  

2026. május 7-én, csütörtökön a tardoskeddi hősök emlékműve előtt tartottak megemlékezést 

az I. és II. világháború tardoskeddi hőseinek tiszteletére. A rendezvényen részt vett Tóth 

Marián, Tardoskedd község polgármestere, valamint Bencze Mihály, a Magyar Szövetség helyi 

szervezetének elnöke. A megemlékezésen elhangzott beszéd méltó módon idézte fel a falu 

elesettjeinek emlékét. A szónok a közösséget szólította meg: „Tisztelt emlékező közösség! 

Kedves Tardoskeddiek! Ma egy olyan napra emlékezve gyűltünk össze itt, a tardoskeddi hősök 

emlékműve előtt, amely a világnaptárában a béke eljövetelét, a pusztítás végét jelzi. Május 8-a 

Európa nagy részén az öröm napja, de bennünk, itt a déli részeken és ebben a faluban ez a nap 

mindig halkabb, fájdalmasabb és mélyebb gondolatokat ébreszt.” A beszéd rámutatott, hogy 

Tardoskedden a fegyverek elhallgatásakor nemcsak harangszó, hanem néma gyász is 

köszöntött be. Az emlékmű tábláin olvasható nevek mögött apák, fiatalemberek állnak, akik 

soha nem tértek haza az első világháború frontjairól vagy később a Don-kanyarból, az orosz 
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front fagyos pusztaságából. „Olyan magyar katonákat látunk, akik nem hódítani mentek, 

hanem parancsot teljesítettek, és a legtöbbet adták, amit ember adhat: az életüket” – hangzott 

el. 

 

A Magyar Szövetség Nyitra Megyei Önkormányzati képviselőcsoportja elutasítja 

az Orosz Örs elleni politikai boszorkányüldözést 
2026. május 10. – ma7.sk  

A Magyar Szövetség megyei képviselői aggodalommal figyelik az Orosz Örs, Nyitra Megye 

Önkormányzatának képviselője elleni fokozódó támadásokat. Mi, a Magyar Szövetség megyei 

képviselői aggodalommal figyelik az Orosz Örs, Nyitra Megye Önkormányzatának képviselője 

elleni fokozódó támadásokat. Veszélyes precedensnek tartjuk azt a folyamatot, amelynek 

keretében a megyei hivatal a Szlovák Megújhodási Mozgalom (SHO) beadványai alapján olyan 

szakvélemények alapján vizsgálja Orosz megnyilvánulásait, amelynek célja eleve a politikai 

extrémizmus tettenérése. Az olyan egyesületek célja, mint a Szlovák Megújhodási Mozgalom 

(SHO) vagy a Szlovák Értelmiségiek Szövetsége, hosszú távon egy manipulatív narratíva 

táplálása a társadalomban. Mindkét szervezet célja az, hogy a szlovák közvélemény egy 

bizonyos részében megalapozatlan veszélyeztetettségérzést és félelmet érezzenek a magyar 

politikusokkal szemben. Ezekre a beadványokra jellemző, hogy gyenge és célzatosan konstruált 

érveken alapulnak. 

 

Nótával telt meg a Pázmány Péter Alapítvány udvara Galántán 
2026. május 10. – Felvidék.ma, ma7.sk 

Ötödik alkalommal rendezték meg Galántán a Nótás Majálist, amely ismét bebizonyította: a 

magyar nóta nem csupán zenei műfaj, hanem közösségi élmény, emlék, derű és összetartozás 

is. Május 8-án délután nótaszó, jókedv és majálisi hangulat töltötte be a Pázmány Péter 

Alapítvány udvarát Galántán, ahol immáron ötödik alkalommal rendezték meg a Nótás 

Majálist. A rendezvényre érkező közönséget nemcsak a tavaszi délután kellemes hangulata, 

hanem a magyar nóta ismerős dallamai is fogadták. A rendezvény a Galánta és Vidéke Társulás 

szervezésében, a Nemzeti Együttműködési Alap, a Miniszterelnökség, a Bethlen Gábor 

Alapkezelő Zrt. és a Külhoni Civil Közösségi Szolgáltató Központ támogatásával valósult meg. 

A májusi találkozó az évek során valódi közösségi eseménnyé vált. Olyan alkalommá, ahol a 

környék nótaszerető közönsége együtt élheti át azokat a dallamokat, amelyek generációk óta 

kísérik a családi ünnepeket, baráti összejöveteleket, lakodalmakat, falunapokat és meghitt 

beszélgetéseket. Ahogy az esemény köszöntőjében is elhangzott: a magyar nóta olyan örökség, 

amely „bánatban és örömben” is elkíséri az embert, és amely sokszor néhány taktus alatt képes 

hazahozni a szívet. 
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Új korszak küszöbén 
2026. május 9. – Magyar Szó, Vajdaság Ma, Pannon RTV 

Dr. Pásztor Bálint szerint az új magyar kormánnyal a nulláról kell újraépíteni az 

együttműködést. Dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke és Fremond Árpád, 

a Magyar Nemzeti Tanács elnöke is részt vett a magyar Országgyűlés alakuló ülésén. Dr. 

Pásztor Bálint a leendő új magyar kormánnyal való kapcsolatépítésről, a nemzetpolitika 

jövőjéről és a magyar–szerb kapcsolatok alakulásáról is beszélt. A VMSZ elnöke elmondta, 

hogy a vajdasági magyar közösség számára most új időszak kezdődik, hiszen az elmúlt másfél 

évtized után új magyar kormánnyal kell kialakítani az együttműködést. Hangsúlyozta, jelenleg 

még számos kérdés nyitott, ugyanakkor fontosnak tartja, hogy a párbeszéd mielőbb elinduljon. 

– Azt gondolom, azután, hogy a jövő héten a kormány is megválasztásra kerül, a következő 

hetekben, következő egy-két hónapban elindulhatnak a tárgyalások, nemcsak a mi esetünkben, 

Vajdaságban, hanem az egész Kárpát-medencében a tekintetben, hogy milyen 

támogatáspolitikára lehet számítani. 

 

Megtisztították Bíró Károly elcsúfított szobrát 
2026. május 11. – Pannon RTV 

A hírt Gyivánovity Dániel, Szabadka Város Képviselő-testületének elnöke tette közzé 

Facebook-oldalán. A város korábbi polgármesterét ábrázoló szobor Szabadka központjában áll. 

Egy ismeretlen tettes az „UHU AH” szöveget írta a szobor homlokára. A fehér színnel írt 

szöveget két vonallal alá is húzta az elkövető. Az elcsúfítás mélységes felháborodást váltott ki 

oldalunk követőiből. 

 

Kettős jubileumot ünnepeltek Pacséron 
2026. május 10. – Pannon RTV 

A református gyülekezet a betelepítés 240. évfordulójára emlékezett, emellett pedig 

fennállásának 25. évfordulóját ünnepelte a Csemete Játszóház is. Az ünnepi hálaadó 

istentiszteleten a közösség múltjáról, a gyökerek megőrzésének fontosságáról, valamint az 

egyház közösségmegtartó szerepéről is szó esett. A rendezvény koszorúzással és közös ünnepi 

vendéglátással zárult. A településen korábban csak állami óvoda működött, bölcsőde és 

napközi nem volt, így az egyházi intézmény nagy segítséget jelentett a családok számára. Az 

intézményben keresztény szellemű nevelés folyik, ahol a gyermekek hitbéli alapokat is kapnak. 

Az istentiszteletet követően a résztvevők megkoszorúzták a harminc éve felállított kopjafát, 

amely a gyülekezet pecsétjét viseli. A megemlékezést minden évben május első vagy második 

vasárnapján tartják meg hálát adva az Úr segítségéért. A helyiek szerint a falusi közösség 

összetartása és közvetlensége ma is megtartó erőt jelent. 

 

A légzéskényszer fogságában 
2026. május 9. – Magyar Szó 

Losoncz Alpár: A szabadságot nem adományozhatja sem Orbán, sem Magyar, a belső 

pluralizmus megteremtése saját feladatunk. A Tisza Párt magyarországi győzelme alapjaiban 
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írta át a politikai forgatókönyveket, aminek hatásai alól a vajdasági magyar közösség sem 

vonhatja ki magát. Losoncz Alpár akadémikus a Magyar Szónak adott interjújában rámutatott: 

a VMSZ, ha magatartását nem is nevezhetjük egyértelműen politikai hibának, mindenképp 

túlalkalmazkodott a Fidesz-hatalomhoz. A filozófus szerint a szabadságot nem Budapestről kell 

várni, azt a közösségnek kell megteremtenie. Kétségtelenül nagy politikai változásként 

értelmezhető forgatókönyv teljesült április 12-én, a magyar országgyűlési választásokon a Tisza 

Párt a korábbi Fidesz–KDNP-és, kétharmadnál is erőteljesebb győzelmével. A legtöbben a 

magyarországi politika keretein túl is változásokra számítanak, így a határon túli magyarokkal, 

de a szomszédos államokkal fennálló kapcsolatok vonatkozásában is. 

 

Képzőművészekkel telt meg a noszai Művelődési Ház 
2026. május 10. – Pannon RTV 

Kétnapos festőtábort tartottak Noszán, amelyen 27 képzőművész vett részt Vajdaság több 

településéről. A helyi Hinga Művelődési Egyesület szervezésében 10. alkalommal megvalósult 

kétnapos tábor témája a Durindó és Gyöngyösbokréta köré épült. A tábort tizedik alkalommal 

szervezték meg és ez a harmadik alkalom, hogy két napon át tart. Az esemény a magyar 

kormány támogatásával valósult meg. 

        
Videó: fegyverropogás az ökörmezői toborzóközpontnál 
2026. május 10. – KISZó 

Nyilvánosságra került egy megfigyelőkamera-felvétel a Huszti Járási TCK ökörmezői 

részlegének épületéből, amelyen látható, ahogy egy roma közösséghez tartozó csoport 

megpróbál behatolni a toborzóközpont területére, írta Telegram oldalán Vitalij Glagola. A 

felvételeken lövések hallhatók, miközben kaotikus jelenetek zajlanak az épület bejáratánál. A 

beszámolók szerint a konfliktus során a TCK munkatársai előbb riasztófegyvert használtak, 

később pedig automata fegyverből is eldördültek lövések. Bár a lövések hangja egyértelműen 

hallható a videón, maga a lövés pillanata nem látszik a felvételen. A TCK vezetése korábban 

tagadta a lövöldözés tényét, később azonban már arról beszéltek, hogy „két vaktölténnyel 

leadott lövés” történt. A szemtanúk által közzétett videó ugyanakkor arra utal, hogy ennél több 

lövés dördülhetett el. 

 

Harmincéves jubileumát ünnepelte a Nagydobronyi Irgalmas Samaritánus 

Református Gyermekotthon 
2026. május 10. – Kárpátalja.ma 

Hálaadó ünnepség keretében emlékeztek meg a Nagydobronyi Irgalmas Samaritánus 

Református Gyermekotthon fennállásának 30. évfordulójáról. Az eseményen részt vettek az 

intézmény egykori alapítói, támogatói, fenntartói, korábbi és jelenlegi munkatársai, valamint 

az otthon lakói is. Erről a Kárpátaljai Református Egyház adott hírt. Az évforduló alkalmából 

alapkőletételre is sor került: az egyre növekvő gyermeklétszám miatt új épület építését tervezik, 
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hogy hosszú távon is biztosítani tudják a gyermekek megfelelő ellátását és gondozását. Az 

ünnepségen elhangzott, hogy bíznak a beruházás sikerében, és imádkoznak azért, hogy a 

kezdeményezés Isten áldásával valósulhasson meg. 

 

„Szülőföldem szép határa” – Szavalóverseny a Mezővári II. Rákóczi Ferenc 

Líceumban 
2026. május 8. – KISZó 

A költészet és az Anyák napja különleges találkozásának lehettek tanúi mindazok, akik részt 

vettek a „Szülőföldem szép határa” szavalóversenyen, amelyet idén immár harmadik 

alkalommal rendeztek meg a Mezővári II. Rákóczi Ferenc Líceumban. A rendezvényen 29 

tanuló vett részt, összesen 6 iskola képviseltette magát. Az esemény ezúttal is a magyar nyelv, 

a versek ereje és a közösség összetartozásának ünnepe volt. A verseny célja nemcsak a 

tehetséges diákok bemutatkozása volt, hanem az is, hogy a résztvevők verseken keresztül 

fejezzék ki érzéseiket szülőföldjük, családjuk és édesanyjuk iránt. A versenyzők két verssel 

készültek: egy kötelező és egy szabadon választott költeménnyel, amelyekkel személyes 

gondolataikat és érzéseiket is közvetítették. 

 

Megnyílt a lovasoktatási program Tiszacsomán 
2026. május 10. – Kárpátalja.ma 

Ünnepélyes keretek között nyitották meg a lovasoktatási programot május 9-én a tiszacsomai 

Árpád Vezér Látogatóközpont és Lovardában. A rendezvényen a gyerekek mellett szüleik és 

hozzátartozóik is részt vettek. A pályázatot a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség és a 

Kárpátaljai Vállalkozás- és Területfejlesztési Központ hirdette meg a Bethlen Gábor Alapkezelő 

Zrt. támogatásával, lehetőséget biztosítva a fiatalok számára, hogy megismerkedjenek a 

lovaglás világával és a lovas élet hagyományaival. A jelenlévőket Mester András köszöntötte, 

aki ismertette a program menetét, valamint a lovasoktatás szabályait. Beszédében 

hangsúlyozta, hogy a lovaglás veszélyes sportnak számít, ezért kiemelten fontos, hogy mind a 

gyerekek, mind a szülők betartsák az előírásokat. Elhangzott, hogy minden jelentkező számára 

tizenkét alkalmas, ingyenes kezdő lovasoktatást biztosítanak. 

 

Hosszú csend után ismét szól az orgona 
2026. május 10. – KISZó 

„Dicsérjétek az Urat hangos énekszóval, zengedezve mindenféle hangszeren!” – olvashatjuk a 

zsoltárokban. Az ének és annak hangszeres kísérete nem csupán dísze az istentiszteletnek, 

hanem a közösségi hit megélésének egyik legmélyebb formája is. A nagygejőci református 

templomban hosszú hallgatás után újra felcsendülhetett az orgona hangja: a több mint 

százéves hangszer átfogó felújításon esett át. A munkálatok hátteréről, a hangszer múltjáról és 

újjászületéséről Bodnár Miklós, a Nagygejőci Református Gyülekezet lelkipásztora beszélt 

lapunknak. 
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Lezajlott a XIII. Zupkó József Kézilabda Emléktorna 
2026. május 10. – Kárpátalja.ma 

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány szervezésében 2026. május 9-én tizenharmadik 

alkalommal valósult meg a Zupkó József Kézilabda Emléktorna. A sportverseny célja a sportág 

népszerűsítése, az ifjú tehetséges kézilabdázók felkutatása, versenylehetőség biztosítása, 

sportkapcsolatok építése, valamint tisztelgés Zupkó József érdemes edző emléke előtt, aki 

2006-ban, azaz 20 éve hunyt el, s Kárpátalján az iskoláskorú leány kézilabdát országos szintre 

emelte. Növendékei között a világ kézilabda elitjének számító ukrajnai kézilabda válogatott 

csapatában többek között Háda Katalin, Háda Valéria, Tyahur Gizella, Gleba Anna, Zagyiráka 

Ljudmilla, Lobova Nyina Beregszász város szülöttei is játszottak. 

 

Ötven év közösségben és tudományban – Jubileumi konferenciát rendezett az 

Amerikai Magyar Tanáregylet (AHEA) Clevelandben  
2026. május 10. – Bocskai Rádió 

2026. április 16-án tartotta meg 50. jubileumi konferenciáját az Amerikai Magyar Tanáregylet 

(AHEA) Clevelandben. Az esemény kapcsolódott olyan történelmi jelentőségű évfordulókhoz, 

mint az Egyesült Államok függetlenségének 250. évfordulója, valamint az 1956-os magyar 

forradalom 70. évfordulója. A konferencia egyszerre volt tudományos fórum, kulturális 

találkozás és közösségi ünnep, amely jól tükrözte az AHEA több évtizedes szerepét a 

nemzetközi hungarológiai életben. Dr. Varga Zsuzsanna, az Amerikai Magyar Tanáregyesület 

(American Hungarian Educators Association) elnöke hangsúlyozta: az AHEA nemcsak hosszú 

múltra visszatekintő szervezet, hanem jelentős tudományos teljesítmény is áll mögötte. Az 

egyesület 1974-es megalakulása óta az amerikai magyar és hungarológiai kutatások egyik 

legfontosabb nemzetközi fórumává vált, amelynek célja az amerikai–magyar kapcsolatok, 

valamint a kulturális emlékezet kutatása, feltárása és dokumentálása. 

 
Határok nélkül 

2026. május 8. – Kossuth Rádió 

 

Újabb segélyszállítmánnyal érkezett Kárpátaljára a Katolikus Karitász. A mostani adomány 

áramfejlesztő berendezéseket, élelmiszert, takarókat és téli ruházatot tartalmazott. A 

generátorokat kárpátaljai családok között osztják szét, az élelmiszerekből pedig a helyi 

szeretetkonyha készít majd ételt az idősek számára.  

 

Több mint öt tonna adomány gyűlt össze a Királyhágómelléki Református Egyházkerület 

kezdeményezésére. A segélyszállítmány jelentős részét már korábban eljuttatták Kárpátaljára, 
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most pedig újabb csomagok érkeztek az Ung-vidékre. Az egyházi vezetők és a Magyar 

Református Szeretetszolgálat képviselői személyesen vitték el az adományokat, hogy 

támogatást és reményt vigyenek a nehéz körülmények között élőknek.  

 

Hamarosan elkezdődhet a marosvásárhelyi Közigazgatási Palota teljes körű felújításának első 

szakasza: a műemléképület külső homlokzatának és épületdíszeinek a restaurálása - jelentette 

be Péter Ferenc Maros megye Tanácsának elnöke, a megyei önkormányzat idei költségvetési 

adatait és a tervezett beruházásokat ismertető sajtótájékoztatóján. A város másik ikonikus 

szecessziós épülete, a Kultúrpalota felújítása tavaly fejeződött be.  

 

Új lendületet kapott a salgói vár kutatása egy magyar–szlovák határon átnyúló 

együttműködésnek köszönhetően. A „Két vár, egy család” elnevezésű interreg projekt a salgó 

és a somoskői várak megóvását, valamint a két várat összekötő Petőfi sétány felújítását tűzte ki 

célul.  A régészek tavaly szeptemberben tértek vissza a helyszínre, hogy folytassák az 1980-as 

években megkezdett feltárásokat. Az eddigi eredményeket most kiállításon mutatták be a 

salgótarjáni Dornyay Béla Múzeumban, ahol konferencia, túra és egy művészfilm is segíti a 

látogatókat a salgói vár történetének megismerésében.  

 

Különleges várostörténeti és egyházi emlékeket bemutató tárlat nyílt a nagyszebeni Brukenthal 

Múzeumban. A kiállítás az evangélikus nagytemplom felújítása során előkerült tárgyakból, 

valamint a múzeum gyűjteményének darabjaiból válogat.  

 

Negyedik alkalommal rendeztek kiállítást a temesvári Bolyai János Szakkollégiumban tanuló 

képzőművész szakos diákok munkáiból. A tárlaton, amelynek címe – Paralellák -a névadó 

matematikai munkásságára utal, az idén kilenc diák mutatja be munkáit. Az ifjú művészek úgy 

vélik: ez a kiállítás kiváló lehetőség az indulásra, munkáik szélesebb körben való 

megismertetésére. 

 

Határok nélkül 

2026. május 9. – Kossuth Rádió 

 

Idén július 17-én lesz 100 éve annak, hogy Kemény János meghívására, a Marosvécsen 

összegyűlt erdélyi írók közakarattal létrehozták az egyik legjelentősebb íróközösséget: az 

Erdélyi Helikont. Az 1918-as impériumváltás után nem ez volt az első alkalom, hogy az 

immáron Romániában kisebbségi sorsban élő szerzők életjelt adtak magukról. Ugyanakkor az 

Erdélyi Helikon szövetében kezdték meg azt a közösségépítő, erősítő munkát a megmaradásért, 

amelynek eredményeként a transzilvanizmus eszményét korokon átívelően foganatosítani 
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tudták. Az Erdélyi Helikonról Dávid Gyula, Széchenyi-díjas irodalomtörténészt Ferencz Ádám 

kérdezte. 

 

Kétszáz kilós cementes zsákként húzza Buti László vállát a Székelyudvarhely Legprímább 

Sportolója díj, amellyel nemrég tüntették ki. A triatlonedzőként, valamint önkéntes 

hegyimentőként is ismert sportoló büszkén hangsúlyozza, hogy Székelyudvarhelyen mintegy 

harminc százalékkal több gyerek sportol a romániai átlaghoz képest. Buti László három évvel 

ezelőtt egy betegség miatt még az életéért küzdött, de ma már futópályáért, uszodáért, zöld 

övezetekért tevékenykedik szülővárosában. Geréb Krisztina egy úszóedzés után beszélgetett 

Buti Lászlóval. 

 

A Kárpát-medence gazdag népszokásait idézi meg legújabb előadásában a csíkszeredai Hargita 

Székely Néptáncszínház, korszerű táncszínházi eszközökkel ötvözve a folklór világát. A dr. 

Diószegi László rendezésében készült produkció a négy évszak váltakozására épül, és az egyes 

időszakokhoz kapcsolódó hagyományokat eleveníti fel. 

 


